

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

# БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Храм Воскресения,  
с.Фроловское



СРЕДА

20 июня 2018 года

№ 47 (2178)

Подписной индекс издания 54950



## ЛЕТНЯЯ СТРАДА У ЖКХ

Завершение отопительного сезона для работников коммунального хозяйства района означает лишь начало и активное проведение сезона подготовительного.

В планах коммунальщиков на нынешнее лето обозначено достаточно много позиций по всем основным видам деятельности: ремонту котельных, теплосетей, водопроводных и канализационных сетей. Общая сумма работ более восьми миллионов рублей. Но как отметил директор МУП «Коммунальник» Н.Б.Ватанин, «это наши «хотелки», что из этого получится сделать, пока точно ответить сложно. Но на сегодняшний день (18 июня) профилактические и ремонтные работы уже ведутся».

На торги в июле выставлено выполнение работ (хим.промывку двух котлов и четырех теплообменников) в центральной котельной Большого Села. Технические работы запланированы в котельной д.Борисовское (2 котла), в

## ВЕДУТСЯ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ



д.Миглино (1 котел), д.Высоково. Причем, они уже ведутся и на отдельных объектах находятся в стадии обмуровки.

В направлении тепловых сетей, осуществлена замена 10 метров на ул.Набережная в Большом Селе, и 124 метров на участке пл.Советская-ул.Набережная. Завершаются работы по замене тепловых сетей в районе Сельхозтехники. Ведутся работы на ул. Рабочей. Планируется и приобретение и замена запорной арматуры (выстав-

лено на июльские торги).

Осуществлена замена кирпичных на бетонные трех канализационных колодцев в с.Варегово.

Ведутся работы по промывке теплосистемы в жилых зданиях и зданиях, где размещаются различные организации и учреждения Большого Села. На правой стороне райцентра работы выполнены в жилом секторе, на левом – ведутся в учреждениях соцсферы.

Начаты работы по замене водопровода у четырехквартирного дома на ул.Сурикова. Причем, выполнение их внеплановое и решение о замене возникло вместе с устранением аварии, произошедшей на этом участке. (на фото)

Впрочем, лето еще только началось, и впереди у коммунальной службы района еще несколько месяцев для проведения качественной подготовки к отопительному сезону 2018-2019 г.г.



## ИДЕЯ ПРЕТВОРЯЕТСЯ В ЖИЗНЬ

### В НИКОЛЬСКОМ БУДУТ ЯБЛОНИ ЦВЕСТИ

Летом 2016 года во время празднования дня села Никольское, в котором принимали участие настоящие и бывшие жители села, бывшие воспитанники Никольского детского дома, студенты колледжа и его педагогический коллектив, возникла замечательная идея. Заклучалась она в том, чтобы возродить у стен здания Большесельского филиала Аграрно-политехнического колледжа яблоневый сад, как дань памяти бывшим воспитанникам детского дома, в котором во время войны жили эвакуированные из осажденного Ленинграда ребята. Тот старый сад спасал воспитанников детского дома и разнообразил их питание. Идея всем понравилась и была поддержана главой Большесельского сельского поселения С.В.Груздевым. Об этом в сентябре 2016 года в материале «Я знаю, саду цвести» рассказывала наша районная газета.

С тех пор прошло без малого два года. Жители деревни на свои средства купили саженец яблони и посадили его неподалеку от основного здания колледжа. Начало саду было положено. Та яблонька уже прижилась и в этом году даже зацвела хотя еще и

немногочисленными цветками. А в конце мая состоялась торжественная закладка яблоневого и ягодного сада в с. Никольское. Самое активное участие в этой акции приняли студенты колледжа, педагогический коллектив, местные жители. Заблаговременно ребята подготовили посадочные ямы, и вместе с педагогами посадили несколько саженцев черной смородины и малины. А в назначенный день у стен колледжа были посажены яблоньки.

К неординарному событию в колледже готовились тщательно. Оформили выставку фотографий о прошедшем несколько дней назад Дне семьи, участие в котором принимало учебное заведение, сделали фотоколлаж из красивых снимков с

изображенными на них плодами яблоневых садов, и даже испекли пирог с яблочным повидлом. Но всего ярче на фоне всего этого выделялся лозунг «...Я знаю, саду цвести, когда такие люди в районе нашем есть!». Действительно, людей увлеченных и отзывчивых у нас немало.

Перед началом посадочных работ всех собравшихся приветствовала директор Большесельского филиала аграрно-промышленного колледжа Татьяна



Александровна Царева, она поблагодарила главу Большесельского сельского поселения С.В.Груздева за помощь в приобретении саженцев и за понимание поставленных целей и задач. Со своей стороны Сергей Груздев поблагодарил студентов и педагогический коллектив за неравнодушие, память к прошлому и прекрасные идеи, которые рождаются и воплощаются в жизнь благодаря деятельности учебного заведения.

В той газетной публикации мы выражали уверенность, что благодаря неравнодушию и стараниям всего коллектива колледжа, местных жителей и вообще неравнодушным людям будет у стен учебного заведения расти яблоневый сад. И вот, он заложен. Теперь будем надеяться, что за ним будут старательно и бережно ухаживать, а также дополнять его новыми плодовыми деревьями. А может, у выпускников колледжа родится традиция оставлять в память о себе посаженное в новом саду плодовое дерево. Пусть оно будет одно на всю группу, но с годами сад будет увеличиваться в своих размерах.

Ирина ФИЛИППОВА



## ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

«Нужно иметь открытое сердце, чтобы работать здесь, - поздравляя работников социальной сферы, сказал заместитель главы администрации Большесельского района Сергей Виноградов. – Вы помогаете самым незащищенным. И эта трудная, неоценимая работа лежит на ваших хрупких женских плечах».

В этом году служба социальной поддержки отметила свой столетний юбилей. За десятилетия она изменилась, расширилась и стала более востребованной. В нашем районе служба представляет

## ОНИ ПОМОГАЮТ САМЫМ НЕЗАЩИЩЕННЫМ

сельского муниципального района. Это десятки людей, к которым обращаются сотни за помощью, советом, поддержкой, получая взамен реальные действия и качественные услуги.

**Именно им, тем, о которых говорят:**

Есть такая профессия – социальный работник.

Это значит о ком-то в постоянной заботе.

Это значит, что сердце равнодушия не знает,

Для него нет ненужных и чужих не бывает.

Им желали со сцены простых человеческих ценностей – здоровья, счастья, успехов, благополучия в семьях и домах. Для них звучали песни,



четыре основные сферы деятельности: Управление социальной защиты населения, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Колосок», комплексный центр социального обслуживания населения, клиентская служба Большо-

танцоры им дарили свои хореографические композиции, а местная поэтесса Алевтина Шангина посвятила им стихотворение. Праздничный концерт, разнообразный своими номерами, благодарными зрителями был встречен громкими аплодис-

ментами. Но самые громкие овации звучали в адрес тех, чья работа была отмечена персонально.

Грамотой департамента труда и социальной поддержки населения ЯО отмечены Е.Г.Уткина, А.В.Девятова, Л.Н.Баранова, Е.Н.Иванова.



Более двадцати человек награждены Благодарственным письмом (или Грамотой от Главы Администрации района. Среди них

Н.Н.Додонова, Н.М.Еремина, И.Ю.Левашова, О.А.Никитина, Н.Н.Жеварина.

С праздником, вас!

Юлия РАСТОРГУЕВА

## ОБЩЕСТВО

Буквально утром в воскресенье в соцсетях появился призыв об уборке стадиона, расположенного на берегу р.Юхоть.

Общий сбор был объявлен на вечер понедельника: «...Просьба в понедельник в 17.20 всех не безразличных к чистоте нашего нового стадиона прийти с метлами и сделать там генеральную уборку. Там занимаются и стар, и млад, но когда приходишь и видишь там гадюжник, то понимаешь, что лучше его закрыть ...». Такое эмоциональное предложение не осталось незамеченным и вечером понедельника к

стадиону потянулась вереница людей с перчатками, мусорными пакетами, вениками и метлами. Причем, различные группы желающих добровольно оказать помощь в наведении порядка шли несколькими волнами. И не все из них сами занимаются на этом стадионе. «Я пришла сюда, потому, что здесь занимаются мои дети,» - сказала одна из молодых женщин, аккуратно выметая беговую дорожку.

Такое отношение не могло не радовать. Оговоримся сразу: бутылок, пакетов и прочей упаковочной тары здесь практически было не видно. Все это, все же, или уносится в урны-контейнеры, или уби-

## ДОБРОВОЛЬНЫЙ СУББОТНИК

рается самими спортсменами-физкультурниками довольно регулярно. А вот мелкий сор, например «щедро насыпанная» шелуха от семечек, жевательные резинки, довольно плотным слоем закрывали искусственное покрытие, в особенности, под зрительскими трибунами. Вот с таким мусором оказалось бороться достаточно сложно. И неоднократно звучала фраза о том, что чисто не там где убирают, а там, где не мусорят. «Субботник» состоялся, территория вновь преобра-



зилась. Вот только проблема осталась: надолго ли? Даже во время приборки отдельные личности не стеснялись плевать шелуху на покрытие стадиона. К сожалению, к каждому «рту не подвесить кулек для шелухи от семечек».

Вопрос о содержании стадиона неоднократно поднимался и на уровне районной власти. Сейчас принято решение об ограничении входа на него: на ночь он будет запирается. С 7.00 до 22.00 стадион ждет всех желающих любителей спорта и физкультуры и их болельщиков.

Юлия СОКОЛОВА



НОВОСТИ РЕГИОНА



# Бюджет Ярославской области пополнится на 1,5 миллиарда рублей

Член экономического совета при Президенте страны, основатель и председатель совета директоров группы компаний «Р-Фарм» Алексей Репик принял решение официально зарегистрироваться в Ярославле. Постоянная ярославская прописка известного бизнесмена принесет в консолидированный бюджет Ярославской области дополнительно 1,5 миллиарда рублей.

— Регистрация в Ярославской области для меня логичный шаг. Этот регион является не только центром нашего производства — а именно здесь у «Р-Фарм» два производственных комплекса, в Ярославле и Ростове, —

но и примером успешного взаимодействия команды губернатора и делового сообщества, — сказал Алексей Репик. — Не сомневаюсь, что средства от дополнительных доходов будут направлены на решение социально значимых задач — на развитие системы здравоохранения в регионе, улучшение качества городской инфраструктуры и других.

400 миллионов рублей планируется потратить на решение самой острой проблемы — ремонт автомобильных дорог в Ярославле. Как отметил глава региона, формировать адресную программу ремонта дорог будут с учетом мнения экспертного сообщества и общественности.

— В Ярославле очень дейст-



венно работают гражданские активисты по вопросам ремонта и содержания дорог. Мы с ними и в прошлом году продуктивно поработали, и в этом рассчитываем на конст-



руктивное взаимодействие. Нам важно направить выделенные средства на самые проблемные участки, которые приносят больше всего неудобств жителям, — сказал

Дмитрий Миронов.

Кроме того, 70 миллионов рублей будет направлено на реконструкцию очистных сооружений в Ростовском районе. По словам губернатора, проектные решения, которые были использованы почти полвека назад, не позволяют сегодня очищать воду до действующих санитарно-гигиенических нормативов.

Почти миллиард рублей пойдет на выполнение социальных обязательств в сфере здравоохранения: на борьбу с социально значимыми заболеваниями, в том числе на обеспечение необходимыми препаратами онкологических больных, лечение ВИЧ-инфицированных и другие задачи.

## Участники Гражданского форума обсудили вопросы разработки новой экологической политики в части обращения с ТКО

Вопросы формирования новой экологической политики в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами обсудили на XVI Гражданском форуме Ярославской области.

— Сегодня разрабатывается целый комплекс мероприятий в целях улучшения экологической обстановки на территории нашей области, — рассказал представитель департамента охраны окружающей среды и природопользования Артем Назаров. — Это контроль за состоянием воздуха, охрана водных объектов, защита лесных ресурсов, экологическое просвещение и работа по модернизации системы обращения с твердыми коммунальными отходами.

На базе департамента создается рабочая группа с участием представителей общественности, которая

определит конкретные сроки для реализации программы по каждому из направлений. Например, благодаря переходу к единому региональному оператору по обращению с ТКО будут модернизированы полигоны, построены мусоросортировочные станции, обустроены современные контейнерные площадки с раздельным сбором мусора, введена экологическая система транспортирования. Полигоны, не отвечающие требованиям, будут закрыты. Кроме того, предусмотрено строительство мусороперерабатывающего завода.

— Наша компания уже реализует пилотный проект по организации раздельного сбора отходов в Угличе и Дзержинском районе Ярославля. В дальнейшем мы планируем обустроить такие же современные контейнерные пло-

щадки по всей области, — сообщил заместитель генерального директора ООО «Хартия» Виталий Шубин. — В



контейнеры собираются все полезные фракции, не засоренные пищевыми отходами, после чего направляются

на дальнейшую сортировку.

Такая система позволяет уменьшить объем захоронения отходов на полигонах. Этот способ сортировки ТБО давно зарекомендовал себя в Европе и развитых странах. Большое внимание «Хартия» уделяет также экологическому просвещению детей, организует в школах различные акции и конкурсы.

СЕКЦИЯ #ГФ2018

НОВАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ С ТВЕРДЫМИ БЫТОВЫМИ ОТХОДАМИ

## Вывозом мусора в Ярославской области займется единый регоператор

С 1 сентября региональный оператор ООО «Хартия» приступает к оказанию услуг по транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов (ТКО).

В рамках деятельности регоператора предусмотрено обустройство современных контейнерных площадок для раздельного сбора мусора, введение современной, экологически безопасной системы сбора и транспортирования мусора с использованием ГЛОНАСС, позволяющей осуществлять постоянный контроль за процессом перевозки отходов. Также запланированы мероприятия по модернизации полигонов и строительству мусоросортировочных станций.

— По соглашению до 1 июля регоператор представит свои предложения по тарифу на оказание услуг по обращению с отходами. После этого мы будем его рассматривать, — рассказал директор департамента охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области Дмитрий Пеньков. — После утверждения единого тарифа на услугу по обращению с ТКО до 1 сентября жители региона будут уведомлены о размере платы и смогут заключить договоры на оказание услуг по обращению с

твердыми коммунальными отходами.

С текстом типового договора, утвержденного постановлением Правительства РФ от 12.11.2016 №1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами», и порядком его заключения, а также с направлениями работы регоператора можно ознакомиться на сайте ООО «Хартия» (www.yaroslavl.hartiya.com) или по телефону горячей линии: (4852) 207-202. Договор будет доступен на сайте после утверждения тарифа.

Региональный оператор в лице ООО «Хартия» имеет большой



опыт организации современной, экологически безопасной системы сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, в том числе и в Ярославской области. Компания уже успешно реализует пилотные проекты по организации новой системы сбора и вывоза отходов в Угличе, Брейтове и Дзержинском районе Ярославля. Применение современных технологий позволит существенно уменьшить объем захоронения отходов на полигонах.



### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В центрах «Мои Документы» появилась новая услуга. Уточнить границы земельных участков, объединить или разделить их, изготовить технический и межевой планы зданий, помещений или сооружений теперь можно в МФЦ. Порядок работы предельно прост: гражданин оставляет заявку, после чего с ним связывается кадастровый инженер. Пока это можно сделать лишь в семи филиалах, расположенных в Ярославле и Ярославском районе. В перспективе количество точек приема будет расширено.

В поселке Никольское Тутаевского района после реконструкции открылся музей «Космос». 16 июня, в день 55-летия полета первой женщины-космонавта Валентины Терешковой, в обновленных помещениях открылась современная экспозиция. В музее установлено новое оборудование, в том числе с использованием современных мультимедийных средств. На выставке представлены различные экспонаты, с которыми была связана жизнь Валентины Терешковой.

В преддверии чемпионата мира по футболу в Гаврилов-Яме состоялась историческая реконструкция спортивного матча 1914 года — встречи между командами «Чайка» (рабочие Локаловской льготкацкой мануфактуры) и «Железнодорожный клуб футболистов» (рабочие Ярославской железной дороги). Игра, вошедшая в историю футбола, прошла на первом в российской провинции профессиональном стадионе, построенном английскими инженерами в 1912 году. «Формат исторической реконструкции становится эффективным инструментом привлечения туристов в регион», — отметила директор областного департамента туризма Юлия Рыбакова.

На интерактивный портал по решению актуальных проблем жителей «Делаем вместе», являющийся частью губернаторской программы «Решаем вместе!», с начала его работы от жителей муниципальных районов поступило около 4 тыс. обращений. Большинство запросов, особенно в летний период, касается приведения в порядок придомовых территорий и ремонта детских площадок. На портале выделено семь тематических категорий для приема заявок от горожан: двор и придомовые территории, дом и ЖКХ, транспорт, автомобильные дороги, медицинские учреждения, безопасность, работа МФЦ. Сообщить о своей проблеме может каждый житель области, зарегистрировавшийся на ресурсе.

## ДЕНЬ ДЕТСТВА

## СЧАСТЛИВЫЕ УЛЫБКИ НА ПЛАНЕТЕ

Дети самое ценное, что есть у нас, именно поэтому так важно заботиться о них, делать их жизнь лучше. Улыбка ребенка и счастливые глаза - самое большое богатство.

5 июня в Миглинском Доме культуры состоялась театрализованная игровая программа «Путешествие на Планету Детства!», приуроченная к прошедшему Дню защиты детей. И в этот день участники художественной самодеятельности вместе с детьми отправились в увлекательное путешествие на Планету Детства искать клад.

На Планете царил атмосфера радости, добра, новых и неожиданных встреч со сказочными персонажами: Лешим, Кикиморой и Бабой Ягой. Разделившись на 2 команды, ребята сами придумали названия своим командам: «Веселые ребята» и «Озорное детство».

И приключения начались! Сначала, выполнив задания, мальчишки и девчонки получили первую подсказку от Бабы Яги о том, где спрятан клад. Затем, наловив рыбы для Кикиморы и выполнив другие ее задания, ребята заработали вторую подсказку о местонахождении клада.

После небольшого, но увлекательного отдыха, с новыми силами, дети научили



сказочных персонажей танцевать. Леший сдался и дал третью подсказку ребятам. Клад оказался спрятанным на улице на территории Миглинского ДК.

Обе команды, все вместе, весело с задором, искали клад и нашли его! Цель была достигнута! А у детей на протяжении всего путешествия были счастливые улыбки и глаза светились от радости.

Завершением путешествия

было дружное застолье обеих команд со сказочными персонажами и фото на память. По возвращению с Планеты Детства сказочные герои на память об увлекательном путешествии, каждому подарили по воздушному шарик. Детство это самая счастливая пора и на планете детства не должно быть победителей и проигравших, должна царить волшебная атмосфера добра и справедливости.

1 июня — наступило лето!

И теплом июньским вся земля согрета

1 июня — день больших затей —

День Защиты в мире маленьких детей!

## ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

1 июня - всемирный День защиты детей. Этот праздник широко отмечается по всей стране. Не остался он без внимания и у нас. В этот день в стенах Байковского Дома культуры и библиотеки собрались юные жители, которых радушно встречали два клоуна. Они поздравили всех с порой удивительных событий и открытий и пригласили отправиться в удивительную страну Детства, где все становятся соучастниками увлекательного и таинственного мира приключений, где сбываются все мечты и случаются чудеса!!! А отправились они в своё путешествие на ромашковом поезде.

Собирайтесь скорее на утренний поезд

Давно ожидают вас травы по пояс,

Скорее спешите в леса и поля,

Пока самоцветами блещет земля.



Звучит тепловозный гудок, стук колёс - и начинаются чудеса. На пути следования было несколько станций: «Там на неведомых дорожках», «Светофорная», «Два притопа, два прихлопа», «Фантазийная» и «Спортивная», где всех желающих ждали удивительные игры и развлечения со сказочными героями котом Базилио и лисой Алисой, старухой Шапокляк и дядей Стёпой



милиционером. Все присутствующие показали хорошие знания в области литературы, в умении танцевать зажигательные танцы, в знании правил дорожного движения, в спортивных



состязаниях, где пришлось показать ловкость, смекалку и сноровку, поучаствовали в творческой работе «Солнце на ладошках». На этом сюрпризы не закончились. Организаторы праздника придумали для ребят шоу мыльных пузырей. Радостный смех, задорная музыка добавляли настроения всем присутствующим. Праздник никого не оставил равнодушным, прошел при активном участии детей и взрослых. А закончился он сладким угощением.

Наталья ДУНАЕВА - менеджер по культурно-досуговой деятельности Байковского ДК

Детство — время золотое  
И волшебные мечты.

Детство — это мы с тобою,  
Детство — это я и ты!

Что же за праздник —  
День защиты детей?

Главное право каждого человека — право на жизнь. Разумеется, маленький человек, тоже имеет это право. Именно поэтому в 1989 году ООН приняла особый документ под названием «Конвенция о правах ребенка». В нем государство дает обязательство соблюдать права каждого ребенка. И наша страна тоже подписала под этим документом, а значит, пообещала всему миру заботиться о своих малолетних гражданах.

Чудиновский ДК совместно с библиотекой 2 июня провел познавательно - игровую программу «Не ярмарка, не карнавал, а праздник детства всех собрал!».

В библиотеке для детей и родителей была оформлена книжная выставка «Город добрых книг», для детей был проведен обзор изданий.

Программа проводилась в красочно украшенном зале ДК. Ребятам и родителей встречали две веселые клоунессы Кнопочка (Н.Е. Сморчкова) и Ириска (Н.М. Серова). Они провели для всех присутствующих познавательные игры, такие, как «Что неправильно в сказке», «А нука, сосчитай», подвижные и спортивные игры: «О, кей», «Заслуженный Мазай», «Колобок», «Юный рыбовод»; шуточные конкурсы «Игра — знакомство». Загадывали

## ДЕТСТВО - ЭТО Я И ТЫ

загадки на летнюю тему и провели аукцион произведений о детях и для детей, а также мультвикторину «Новые русские... мульт-

участникам сладких призов и сувениров. В финале празднования устроили фотосессию и веселую детскую дискотеку. Было очень приятно видеть



фильмы». В течение праздника все танцевали под веселые песни с игровыми элементами: танец — игра «Пельмени», «Уборка», «Опаньки».

Была возможность на этом празднике и познакомиться с искусством создания из бумаги

на празднике счастливые лица ребят и родителей. Все присутствующие получили большой заряд энергии и массу позитивных эмоций.

ДК и библиотека выражают большую благодарность спонсорам праздника Т.А.



интересных поделок. Любовь Басова провела мастер класс оригами «Журавль» и «Коробочка».

Завершился праздник застольем с лимонадом, печеньками и вручением

Помыкановой, Л.А. Басовой и благотворительному фонду «Детство».

Н. СМОРЧКОВА,  
менеджер по культурно —  
массовому досугу,  
библиотекар

## ДЕНЬ РОССИИ

День рождения государства. День рождения Родины. День России. Наш район встретил праздник традиционным велопробегом. В этот раз велопробег, состоявшийся под названием «Моя малая родина – Юхотский край», направился в с. Герцино.

Старт ему дал торжественный сбор, с подъемом флага Российской Федерации под звуки гимна, на стадионе райцентра. И непогода 12 июня не помешала совместному путешествию. Около пятидесяти человек

## МОЯ ЛЮБИМАЯ РОДИНА РОССИЯ



сделал его сладким – редакция газеты «Большесельские вести» (для велопробега редакция передала огромный



собрались вместе, чтобы встретить день своей страны.

Пишут организаторы праздника: «Мы узнали историю старинного села, полюбовались на окрестности, а самые любопытные исследовали местный Храм. Все слилось в прекрасном путешествии: единомышленники-велосипедисты (а их по погодным условиям было не мало – 50 человек!!!), непоколебимые организаторы (что нам снег, что нам зной, что нам дождик проливной...), профессиональное сопровождение сотрудников ДПС ОП Большесельское Тутаевского МО МВД России, чуткий взор специалистов скорой помощи ГУЗ ЯО Большесельская ЦРБ, доброе сердце А.Карулина



(настоящий доброволец, если у нас проблема, мы знаем, что он всегда придет на помощь), комсомолка-активистка А.А.

Румянцева (яркий пример для добровольцев нынешнего времени), приветливые местные жители, активные

учителя и ученики Высоковского школы и, безусловно, равнодушные люди, которые украсили наше путешествие

пакет сладостей) и памятным – магазин «Ярославич» (помогли изготовить значки с символикой велопробега). Особые слова благодарности моим коллегам: сотрудникам отдела культуры, молодежной политики, спорта и туризма Администрации Большесельского МР, МУ «Большесельский молодежный центр», МБУК «Центр развития и сохранения культуры Большесельского муниципального района», Высоковского Дома культуры, Высоковской библиотеки, хозяйственного и административно-хозяйственного обеспечения учреждений культуры Большесельского муниципального района». Вечером, всех желающих в свои стены позвал Районный дом культуры, где состоялся праздничный концерт «Моя любимая Россия». Сравнительно недолгий по своей продолжительности, он прошел на одном дыхании, радуя зрителей разнообразными танцевальными и вокальными номерами.

Елизавета **ВАСИЛЬЕВА**

## Игра - путешествие «Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, РОДИНА МОЯ»

Чудиновский детский сад совместно с Домом культуры и библиотекой накануне Дня России провели игру – путешествие «Я люблю тебя, Родина моя».

Гостей встретили ведущие (О.Е. Кулякина и Н.Е. Сморгчова) в русском стиле, в сарафанах. Участники программы отправились в увлекательное путешествие по истории нашей страны, традициям, обычаям. Уделили внимание природе нашей Родины, русской

литературе. Вспомнили пословицы и поговорки о родной стороне. Вспомнили русские народные инструменты, создали «народный ансамбль» и с помощью разных музыкальных инструментов аккомпанировали ведущим в исполнении русской народной песни «Во кузнице». В

исполнении Помыкановой Марии и Кулякиной Ольги прозвучала песня «Это ты, Родина моя». Поиграли в музыкальные игры «Карусель», «Паровоз», «Я музыкант», «Делай как я» и «У зебры пятнышки». Участники игры не посрамили славы богатырей наших, померились силой молодецкой: перетягивали канат.

В завершении мероприятия, ведущие поздравили всех присутствующих с наступающим

праздником, поблагодарили за участие и всех пригласили на чаепитие с пирогами и сушками.

**Времена теперь другие,  
Как и мысли, и дела.  
Далеко ушла Россия  
От страны какой была.  
Умный, сильный наш народ  
Свою землю бережет.  
А преданья старины  
Забывать мы не должны.  
Слава русской старине!  
Слава нашей стороне!**  
О.Е.Кулякина, воспитатель  
Чудиновского детского сада



## НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Необычное путешествие во времени и пространстве совершили участники ставшей ежегодной и популярной Ночи в музее, прошедшей в Большесельском историко-краеведческом музее.

Двигаясь по карте по местам, известным и любимым в районе, взрослые и дети выполняли самые разнообразные задания. Причем, многие из них, казалось, были совсем невыполнимыми в музее. Но как показала практика – для

отклики и активных игроков в каждой команде. Победила же в итоге дружба, что подтвердило и строгое, добровольное жюри из участников ночи в музее. Пользовалась спросом и традиционная беспризорная лотерея, и

## НОЧЬ В МУЗЕЕ

причине более длительной подготовки к ней участников) «остановка», посвященная Параскеве Ковалевой-Жемчужовой. Викторина «Жемчужина Юхотской земли» собрала почти тридцать участников. Накануне, жюри, проделав огромную работу, определило победителей.



любителей истории, ее тайн: больших и малых, – нет ничего невозможного. И даже командная “ходьба на лыжах” тоже! Каждый конкурс, подвижный, спортивный, либо интеллектуальный находил свои

фотосессия в атмосфере старины.

В путешествии по примечательным местам земли большесельской, зна-комстве с ее замечательными людьми чуть отдельно стояла (по

Причем, если изначально, конкурс проводился в двух номинациях: дети и взрослые, то по рассмотрению работ была выделена третья – групповая. Во время мероприятий ночи в музее



были озвучены имена победителей. Ими стали коллективы из Новосельской и Вареговской школ, среди взрослых: Г.А.Рубчикова, Л.А.Смирнова, М.С.Рубчикова, среди детей: Д.Ефремова,

Л.Савинова, В.Савинова. всем им вручены (или переданы впоследствии) авторские грамоты и дизайнерские подарки.

Юлия  
РАСТОРГУЕВА

*Что может быть семьи дороже?  
Теплом встречает отчий дом.  
Здесь ждут тебя*

*всегда с любовью,  
И провожают в путь с добром!  
Отец и мать, и дети дружно  
Сидят за праздничным столом.  
Малыш для старших,*

*как любимец.  
Родители – во всем мудрей.  
Любимый папа – друг, кормилец,  
А мама ближе всех, родней.  
Любите! И цените счастье!  
Оно рождается в семье.*

*Что может быть её дороже  
На этой сказочной земле!*

15 мая во всем мире отмечается международный День семьи. И мы не остались от этого в стороне. Мы провели в нашем Доме культуры семейный праздник. В праздничной программе участвовали 4 семьи: Болдыревы –мама Даша и дочь Ева, Горевы Соня и её старшая сестра Оля, Ратовы –мама Юля и сын Елисей, Рубчиковы –мама Марина и дочь Катя.

Семья на Руси всегда была дружной, об этом есть много свидетельств. Хотя бы вспомнить пословицы и поговорки. Вот и было предложено нашим конкурсантам их вспомнить. Ведущий называл первую часть пословицы, а команды должны были её продолжить. Было множество всяких вариантов ответов, но больше всех правильных ответов было у семьи Болдыревых.

*Семья –мой дом родной,  
Там я живу, там мой покой,  
Моё пристанище и кров,  
Мои мечты, моя любовь.*

А вот дом для нас –самое главное, самое нужное в жизни.

## ВСЯ СЕМЬЯ ВМЕСТЕ И ДУША НА МЕСТЕ



И если в нем царят взаимопонимание и доверие, тепло и уют, это настоящее счастье. А в доме мы бываем настоящие артисты. А вот какие артисты наши конкурсанты, мы увидели в театральном конкурсе. Эффектно изобразили мимикой и жестами сцену летней рыбалки члены семьи Горевых. На приеме у стоматолога была семья Болдыревых. Вора в чужой квартире изображала

семья Ратовых, а вот как папа смотрит футбол по телевизору изобразила семья Рубчиковых.

С большим азартом наши семьи играли в объяснялки. Им надо было угадать по нескольким признакам, о каком предмете идет речь. Самой эрудированной в этом конкурсе стала семья Горевых.

Все дети, да и не только дети, любят мультфильмы. Вот и

наш следующий конкурс был посвящен им. Командам требовалось угадать из какого мультфильма реплика. Здесь конечно равных не было семье Рубчиковых. Они почти на все вопросы ответили правильно.

*Там, где дружная семья,  
Спорятся отлично все дела!  
Там, где дружная семья,  
Удач тропинка пролегла!*

С этими словами мы подошли к викторине «Семья». Вопросы

викторины были сложные, но наши семьи справились с ними отлично. Больше всех правильных ответов дали семьи Рубчиковых и Болдыревых.

В конкурсе загадок, нужно было составить ответ из слова «доброта». Вот уж где нашим семьям пришлось нелегко. Каждая старалась выложить ответ из букв как можно быстрее своих соперников. Победу в этом конкурсе одержали две семьи Катя и мама Марина Рубчиковы и Ева с мамой Дашей Болдыревы. Они, как муравьишки, работали руками выкладывая карточки с буквами ответов.

Пришлось командам воздвигать из кубиков башню дружбы, у кого она будет выше. Задание довольно сложное, кубики надо было держать на ладони. Выше всех построили башни Ратовы и Болдыревы.

Чтобы команды немного расслабились, была предложена физкультминутка отдыха, чтобы набраться сил перед следующими конкурсами. Они еще участвовали в конкурсах «Лицедейство», «Узелки» и «Вкусные вопросы».

По итогам всех проведенных конкурсов победу одержала семья Рубчиковых. Немного от них отстала семья Болдыревых. Но хочется сказать, что здесь не было проигравших. Семьи получили заряд бодрости, отдохнули по-семейному. Все остались довольны и все получили сладкие призы.

Хочется выразить благодарность этим семьям. Они всегда принимают участие во всех проводимых мероприятиях, будь то Дом культуры или библиотека. Мира вам, счастья и добра!

Г.РУБЧИКОВА,  
Гостилловская библиотека

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

## РОСРЕЕСТР РАЗЪЯСНЯЕТ

**ВОПРОС:** *Правомерны ли действия должностных лиц Росреестра на проведения административного обследования без участия собственника земельного участка?*

С 1 января 2015 г. положениями Земельного кодекса Российской Федерации введена новая форма осуществления государственного земельного надзора – административное обследование объектов земельных отношений.

Под административным обследованием объекта земельных отношений понимается исследование его состояния и способов его использования на основании информации, содержащейся в государственных и муниципальных информационных системах, открытых и общедоступных информационных ресурсах, архивных фондах, информации, полученной в ходе осуществления государственного мониторинга земель, документов, подготовленных в результате проведения землеустройства, информации, полученной дистанционными методами (дистанционное зондирование (в том числе аэрокосмическая съемка, аэрофотосъемка), результаты почвенного, агрохимического, фитосанитарного, эколого-токсикологического обследований) и другими методами.

Предметом административного обследования объектов земельных отношений является соблюдение юридическими лицами, органами государственной власти, органами местного самоуправления, индивидуальными предпринимателями и гражданами в процессе осуществления деятельности обязательных требований. Административное обследование проводится в рамках систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства Российской Федерации.

Следует отметить, что административное обследование объектов земельных отношений должностными лицами осуществляется без взаимодействия с правообладателями объектов земельных отношений и доступа указанных должностных лиц на обследуемые объекты земельных отношений.

6 декабря 2015г. вступил в силу Административный регламент Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по исполнению государственной функции по осуществлению государственного земельного надзора, утвержденный приказом Министерства экономического развития РФ от 30.07.2015г. №486. Должностное лицо при проведении административного исследования объектов земельных отношений исследует состояние и способы использования объектов земельных отношений на предмет установления признаков наличия или отсутствия нарушений земельного законодательства.

Результаты административного обследования объектов земельных отношений оформляются актом административного обследования объекта земельных отношений, или заключением об отсутствии нарушений земельного законодательства Российской Федерации.

Должностное лицо вправе составить протокол об административном правонарушении в соответствии с приложениями главы 28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при выявлении достаточных данных, указывающих на наличие административного правонарушения.

**ВОПРОС:** *При продаже земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с разрешенным использованием - для индивидуального жилищного строительства, принадлежащий на праве собственности, нужно ли мне извещать муниципальное образование о намерении продать указанный земельный участок?*

Действие Федерального закона Российской Федерации от 24.07.2002г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» не распространяется на земельные участки, предоставленные из земель сельскохозяйственного назначения гражданам для индивидуального жилищного, гаражного строительства, ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства, животноводства и огородничества, а также на земельные участки, занятые зданиями, строениями, сооружениями. Сделки, в частности купли-продажи, с указанными земельными участками регулируются Земельным кодексом Российской Федерации и, соответственно, не предусматривают при продаже земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения преимущественное право покупки такого земельного участка субъектом Российской Федерации или в случаях, установленных законом субъекта Российской Федерации, муниципальным образованием.

## ТВОРЧЕСТВО

## ПОДАРИЛИ ТАЛАНТ, ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ

В середине мая представители местного общества инвалидов приняли участие в финальном этапе областного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Вместе мы сможем больше», посвященного 30-летию Всероссийского общества инвалидов.

На фестивале было представлено творчество Елены Жоховой и Зои Судаковой, в двух номинациях – вокал и народное творчество. Работы обеих представительниц Большесельского отделения не остались незамеченными на фестивале и более того, заняли призовые места. Елена Жохова жюри награждена Дипломом 3-й степени в номинации «Солисты женщины», Зоя Судакова – отмечена Дипломом 2-й степени за свои работы по рукоделию.

**Поздравляем их с победой!**  
Общество и участники фестиваля выражают благодарность Администрации района за предоставленный транспорт.



## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## Новые формы электронных услуг

УМВД России по Ярославской области напоминает гражданам о возможности получить справки о наличии (отсутствии) судимости и справки о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств, в государственном автономном учреждении Ярославской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – МФЦ) или в электронном виде через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)).

Граждане, имеющие доступ к сети Интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и безбумажного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), гражданин получает доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

Для того, чтобы получить доступ ко всем услугам Единого портала государственных услуг (далее – Единый портал), необходимо подтвердить свою учетную запись, совершив три простых шага:

Указать СНИЛС и паспортные данные в Личном кабинете.  
Дождаться завершения автоматической проверки личных данных.

Раньше для успешного подтверждения необходимо было лично обращаться в Центр обслуживания или запросить подтверждение по почте. Теперь подтвердить учетную запись можно онлайн (при условии, что вы являетесь клиентом одного из банков): через интернет-банк Сбербанк Онлайн веб-версии; через интернет-банк Тинькофф; через интернет- или мобильный банк Почта Банк Онлайн.

Для подачи заявления на получение государственной услуги через Единый портал необходимо заполнить специальную форму на сайте, прикрепив к заявлению копию паспорта: страницы, содержащие сведения о личности владельца паспорта, о регистрации по месту жительства и снятия с регистрационного учета, об отношении гражданина к воинской обязанности.

С 18 ноября 2017 года имеется возможность получать готовые справки в личный кабинет заявителя на Едином портале. Справка направляется заявителю в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью уполномоченного должностного лица МВД России, в личный кабинет на Едином портале. Эта справка может быть предоставлена по месту требования по e-mail или на электронном носителе и гарантирует подлинность данных.

В случае подачи заявления в МФЦ или в электронном виде, срок предоставления государственной услуги составляет до 10 рабочих дней с даты регистрации заявления. Более подробно с порядком получения государственных услуг можно ознакомиться на сайте [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru), на официальном сайте УМВД России по Ярославской области [76mvd.ru](http://76mvd.ru), по телефону круглосуточного автоинформатора (84852)795682, а также на информационных стендах УМВД и территориальных органов МВД России на районном уровне. Узнать адреса, а также график работы структурных подразделений МФЦ можно на официальном сайте [mfc76.ru](http://mfc76.ru).

**Обращаем Ваше внимание, что справки, направленные в личный кабинет на Едином портале в форме электронного документа, а также справки, полученные в МФЦ, не подлежат апостилированию в соответствии с положениями Федерального закона от 28 ноября 2015 года № 330-ФЗ и Административного регламента по предоставлению государственной услуги по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации.**

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## Соблюдение прав несовершеннолетних

Прокуратурой Большесельского района Ярославской области в ходе проверки исполнения законодательства о благоустройстве в части содержания детских площадок, установленных на территории населенных пунктов, выявлены нарушения требований указанного законодательства на территории населенного пункта Большое Село Ярославской области.

Установлено, что на территории с. Большое Село Ярославской области имеются 3 детские площадки, расположенные по адресам: ул. Сурикова, д.34, ул. Сурикова, д.40, ул. Сурикова, д.3.

Указанные детские площадки являются бесхозными, поскольку не находятся в собственности и не состоят на балансе каких-либо лиц, не значатся в реестре муниципальной собственности Большесельского сельского поселения, не входят в границы земельных участков, на которых расположены многоквартирные жилые дома, устарели, находятся в неудовлетворительном состоянии, в связи с чем не безопасны для использования и требуют демонтажа. В целях устранения указанных нарушений, прокуратура района обратилась в суд с исковыми требованиями возложить на Администрацию Большесельского сельского поселения обязанность включить их в реестр муниципальной собственности, и в течение 3 месяцев осуществить их демонтаж, в соответствии с требованиями п.7.7 ГОСТ Р 52301-2013.

## Разъяснение действующего законодательства

Постановлением Правительства РФ от 31.05.2018 № 631 расширены возможности для распоряжения средствами материнского капитала, дополнено самое распространенное направление – улучшение жилищных условий. Новые изменения коснулись правил погашения кредитов материнским капиталом.

Законодательство разделяет все кредиты на две категории:

-ипотечные кредиты, т.е. оформленные непосредственно на приобретение жилья, в обеспечение которых жилье передается в залог, -кредиты, которые были взяты с целью перекредитования ранее взятой ипотеки.

Второй вид кредитов раньше можно было оплачивать с помощью материнского капитала только при одном условии: если обязательство перед банком возникло до рождения второго ребенка (или последующего, с которым связано возникновение права на материнский капитал).

С 13 июня 2018 года с учетом внесенных изменений это ограничение в отношении перекредитования снимается.

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Уважаемые большесельцы и гости района!

В УВД МВД России по Ярославской области работает постоянная горячая линия, куда круглосуточно по номеру телефона - **8(4852)73-10-50** вы можете сообщить информацию о готовящихся или совершенных преступлениях. Ваша достоверная информация будет принята и сможет помочь в оперативном раскрытии или профилактике преступлений.

По этому же номеру вы можете обратиться с информацией о нарушении сотрудниками полиции своих должностных обязанностей, или недобросовестном выполнении ими служебного долга.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

с.Новое

СОКОЛОВОЙ  
МАРГАРИТЕ ВАСИЛЬЕВНЕ!

От всей души поздравляю с юбилеем!!!

(День рождения 19-го июня).  
О женской дружбе слов немало  
Сказали светлые умы,  
Мы вместе плакали, страдали,  
Смеялись тоже вместе мы.  
И в день рожденья, дорогая,  
Спасибо я за всё скажу:  
Желаю счастья и улыбок,  
Удач, успехов и ошибок,  
Всего того, чем полон век,  
Того, чем счастлив человек.  
Желаю быть такой же энергичной,  
Такой же милой, доброй и простой  
И назло годам и бурям  
Оставаться молодой.

А.А.Румянцева

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ  
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ  
ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА.

Кадастровым инженером Барболиной Светланой Евгеньевной, квалификационный аттестат № 76-11-125 от 02.02.2011г., адрес: 152934, Ярославская область, г. Рыбинск, ул. Луначарского, д.10, тел. 89201486513, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 8233, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением местоположения границ и (или) площади земельных участков, расположенных:

Ярославская область, Большесельский район, Большесельский СО д. Ваулино, с кадастровым номером 76:01:050901:29;

Ярославская область, Большесельский район, Большесельский СО д. Колошино, с кадастровым номером 76:01:055201:82;

Ярославская область, Большесельский район, д. Шамнино, с кадастровым номером 76:01:051301:155;

Ярославская область, Большесельский район, с. Большое Село, ул. 2-я Северная, с кадастровым номером 76:01:010102:64.

Заказчиками кадастровых работ является: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области. Контактный адрес: Ярославская область, Большесельский район, с. Большое Село, пл. Советская, д. 9.

Собрание по поводу согласования местоположения границ заинтересованных лиц, права которых могут быть затронуты при выполнении кадастровых работ, а также правообладателей смежных земельных участков по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ярославская обл., г. Рыбинск, ул. Луначарского, д. 10, офис № 6 20 июля 2018 г. в 12 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:

Ярославская обл., г. Рыбинск, ул. Луначарского, д. 10, офис 6.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 20 июня 2018г. по 20 июля 2018г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 20 июня 2018г. по 20 июля 2018г.,

по адресу: Ярославская обл., г. Рыбинск, ул. Луначарского, д. 10, офис № 6.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ,  
ПОЗДРАВЛЕНИЯ, В ГАЗЕТЕ  
“Большесельские ВЕСТИ”  
телефон: 2-16-71,  
e-mail: bsv12@bk.ru**

«Большесельские вести»  
Газета Большесельского муниципального района.  
Издается с 1 марта 1935 года.  
Первое название «Колхозное знамя»  
1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича»  
в городе Тутаев.  
1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,  
вновь выходит в Большом Селе.  
1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».  
1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

## РАЗНОЕ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 350 руб. 1 кв.м.

ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ.

Т.: 8 (910) 973-53-25

№ 260

ПРОДАЕТСЯ КЕРАМЗИТ,  
ПЕЧНОЙ КИРПИЧ “ВИТЕБСКИЙ” марки М-250.  
д. Калошино. Т.: 8 916 497 30 40, Алексей,  
8 915 967 80 37, Вера

№ 253

## КУПЛЮ РОГА

(лось, марал, сайгак, олень). От 800 руб/кг.  
Тел.: 8(999)785-94-53

№ 9

## ПРОДАМ АЙФОН

6S- розовое золото, память 64 гб, 19000 руб.

6 - цвет серый космос, память 32 гб, 15000 руб.

5S -цвет серебристый, память 16 гб, 10000 руб.

Все в отличном состоянии

Тел.: 8(910)810-32-99, Ольга Владимировна

## ШКОЛА ФЕДОТОВА

УПРАВА  
НА МОРКОВНУЮ МУХУ

В последние годы на наших огородах немалый урон урожаю корнеплодов приносят особые вредители – маленькие морковные мушки. Есть ли от них спасенье, безопасно для экологии сада и нашего здоровья?

Морковные мухи похожи на обыкновенных, досаждающих в летние месяцы и людям, и животным. Только эти – вдвое мельче, длиной не более 0,5 см, с заостренным на кончике брюшком. Черно-бурые, блестящие, с ржаво-желтой головкой. К сожалению, малозаметные и быстро размножающиеся на наших огородах, особенно когда они расположены в близости от водоемов, леса, да и просто среди тенистых древесно-кустарниковых посадок.

Такие мушки опасны тем, что за лето успевают дать два, а то и три многочисленных поколения личинок в конце мая и в июле-августе. И откладывают их непременно в строго определенном месте – под комочками влажной почвы, непосредственно среди всходов моркови, которые безошибочно находят по характерному запаху. Отродившиеся светло-желтые личинки этой мухи ненасытны: у морковных всходов и молодых растений полностью перегрызают корешки, а потом, подобно острому сверлу, ловко вбуравливаются в сформировавшиеся корнеплоды, прокладывая извилистые ходы внутри и под кожицей. В результате поврежденные корнеплоды загнивают или приобретают уродливый ассиметричный вид – с перетяжками, «рогатыми» кончиками, становясь безвкусными, деревянатыми, не способными к хранению.

Аналогично мухи повреждают петрушку, сельдерей, пастернак. Активны эти злостные вредители со второй половины мая до конца сентября. Как с ними бороться?

## КОМПЛЕКСНАЯ ЗАЩИТА

Чтобы избавиться от столь опасных злодеев, прежде всего, нужно соблюдать правильный севооборот, никогда не высевать морковь на той грядке, где она росла в прошлом году. На прежнее место ее возвращают только через 5-6 лет! Лучшие предшественники – белокачанная капуста, картофель, огурцы, томаты, лук, бобовые.

К профилактическим мерам относится посев моркови в ранние сроки. Причем, размещать эту культуру желательно рядом с грядками лука (особенно батуна) и чеснока, фитонциды которых муха не терпит. Также важно знать, что всякое прореживание и даже прополка моркови чреваты привлечением этих насекомых. Альтернатива прореживания – исключение загущенных посадок.

## РАДИКАЛЬНАЯ МЕРА

Речь идет об опрыскивании морковных грядок раствором одного из лучших универсальных инсектицидов – водорастворимой таблетки «ФАС».

Венедикт ДАДЫКИН,  
агроном, журналист

Главный редактор  
ОКУНЕВА  
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА  
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ76-00076  
цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.  
Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО «Типография «Премьер»: Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99  
Подписано в печать: 19.06.2018г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 14.30  
Тираж 900 экз. Заказ № 892  
Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области  
Верстка и дизайн: Мария Воронина  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.  
Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.  
Авторы несут ответственность за достоверность представляемых материалов.  
Публикации, обозначенные знаком \*, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.

## РАБОТА

г.ДМИТРОВ (Московская область)  
ООО ЧОП «БАСТИОН»  
Требуются ОХРАННИКИ 4-6 разряда.  
ГРАФИК работы сменный (вахты).  
З/п 18-30 тыс.руб. Тел.: 8(905)767-56-66.  
Елена Владимировна. Звонить с 8.00 до 17.00

№ 294

СПК “МОЛОТ”  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

следующие сотрудники:  
механизаторы, рабочие по уходу за КРС,  
дояры, водители категории С,В.

Заработная плата по договоренности.

Запись на собеседование по телефону:  
8 (4852) 43-25-40

№ 239

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ со стажем на грузовой  
автомобиль МАН, ГП-4 тонны. т. 8910 829 19 89

№ 287

МОУ БОЛЬШЕСЕЛЬСКАЯ СОШ  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

учителя музыки;  
учителя математики (временно);  
учителя истории и обществознания;  
учителя технологии (девочки);  
учителя английского языка;  
социального педагога

Обращаться в канцелярию Т.8 (48542) 2-14-34

№ 293

## ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

КУПАНИЕ ДОЛЖНО  
ДОСТАВЛЯТЬ  
УДОВОЛЬСТВИЕ

Лето еще только начинает радовать нас своим настоящим теплом, а счет трагедиям на воде уже открыт. На прошлой неделе в д. Монастырская Угличского района, во время купания в пруду утонул мальчик 12 лет. А в середине мая трагедия произошла в Рыбинском районе, где во время рыбалки утонул 16-летний подросток.

Спасатели просят всех детей, их родителей, просто взрослых, быть внимательнее к детям, отдыхающим у воды и особенно, осторожными нужно быть при купании.

Несмотря на то, что в нашем районе нет легальных пляжей, купаться дети и взрослые всё равно будут. Оперативные службы убедительно просят соблюдать правила и не использовать для купания незнакомые водоемы, где вы не знаете ни силу течения, ни состояние дна.

Купание должно доставлять удовольствие,  
а не приносить несчастья.

## ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители и гости  
Большесельского района  
Ярославской области!

В последнее время участились случаи хищений велосипедов, детских колясок, мопедов и скутеров.

Объектами преступных посягательств становятся детские коляски, вело, мототранспорт, оставленный без присмотра в тамбурах торговых центров, подъездах многоквартирных домов, во дворах, на улицах и на территориях, прилегающих к магазинам и домам.

Не оставляйте детские коляски, вело, мототранспорт без присмотра.

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Если Вы стали свидетелем преступного посягательства на детские коляски, вело, мототранспорт, незамедлительно сообщайте об этом в полицию по телефонам 02, 002, 8(48542) 2-16-40.  
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ: 8(4852) 73-10-50.

УВД России по Ярославской области